
1. 도형을 시계 반대 방향으로 180 °만큼 돌렸을 때의 도형을 가, 나 중
고르시오.

답:



2. 광일이네 학교 4학년 학생 중 영어 말하기 대회에 참가한 반별 학생
수를 조사하여 나타낸 막대 그래프입니다.

영어말하기대회에참가한학생수가가장많은반부터차례대로쓰면
어느 것입니까?

① 4반-1반-3반-2반 ② 4반-2반-1반-3반

③ 1반-3반-2반-4반 ④ 1반-2반-3반-4반

⑤ 3반-2반-1반-4반



3. 다음과 같은 규칙으로 수를 만들려고 합니다. 10번째 수의 값을
구하시오.

1, 1 + 2, 1 + 2 + 3, 1 + 2 + 3 + 4, · · ·

답:



4. 핑크와친구들이책을읽은시간을조사하여나타낸막대그래프입니다.

하얀이와 초록이가 책을 읽은 시간의 총합은 몇 시간 몇 분입니까?

① 1시간 30분 ② 1시간 40분 ③ 2시간 30분

④ 2시간 40분 ⑤ 3시간 30분



5. 웅이네 반 학생들이 좋아하는 색깔을 조사하여 나타낸 표입니다.

<좋아하는 계절>

색깔 분홍 빨강 노랑 파랑 초록 계
학생 수 (명) 6 3 9 7 5 30

위의 표를 보고 막대그래프를 그릴 때, 가로와 세로에는 각각 무엇을
나타내야 하는지 순서대로 쓰시오.

답:

답:



6. 수지네 반 학생들이 과목별 좋아하는 학생 수를 조사하여 나타낸
막대그래프입니다.

가장 많은 학생들이 좋아하는 과목과 가장 적은 학생들이 좋아하는
과목의 학생 수의 차는 몇 명인지 구하시오.

답: 명



7. 곱셈을 이용한 수 배열표를 보고 규칙을 찾아 안에 알맞은 말을
쓰시오.

[규칙] 두 수의 곱셈의 결과에서 의 자리 숫자를 씁니다.

답:



8. 다음 덧셈식에 대한 설명으로 옳은 것을 모두 고르시오.

순서 덧셈식
첫째 0+2+4=6
둘째 2+4+6=12
셋째 4+6+8=18
넷째 6+8+10=24

① 2씩 커지는 수를 2개씩 더하는 규칙입니다.

② 2씩 커지는 수를 2개씩 곱하는 규칙입니다.

③ 2씩 커지는 수를 3개씩 더하는 규칙입니다.

④ 다섯째에 알맞은 계산식은 8 + 9 + 10 = 27입니다.

⑤ 여섯째에 알맞은 계산식은 10 + 12 + 14 = 36입니다.



9. 도형을 위쪽으로 뒤집고 시계 반대 방향으로 90 °만큼 돌렸을 때의
도형은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤



10. 다음 무늬는 어떤 한 가지 모양을 이어 붙여 만든 것입니다. 다음
중에서 어떤 규칙을 사용한 것입니까?

① 밀기 ② 뒤집기 ③ 돌리기

④ 밀고 뒤집기 ⑤ 뒤집고 돌리기



11. 다음 무늬는 주어진 모양을 어떻게 하여 만든 것인지 모두 쓰시오.

답:

답:

답:



12. 규칙에 따라 바둑돌을 놓을 때 첫 번째부터 여섯번째까지의 바둑돌을
모두 더하면 몇 개입니까?

답:



13. 곱셈식에서 규칙에 따라 계산한 값이 8888888811111111이 되는
것은 언제입니까?

순서 곱셈식
첫째 89 × 99 = 8811

둘째 889 × 999 = 888111

셋째 8889 × 9999 = 88881111

넷째 888889 × 99999 = 8888811111

① 다섯째 ② 여섯째 ③ 일곱째

④ 여덟째 ⑤ 아홉째



14. 다음 중 어느 방향으로 뒤집어도 모양이 바뀌지 않는 도형을 모두
고르시오.

① ② ③

④ ⑤



15. 두 수(□, ⃝)를 더했더니 □+⃝ = 6이 나왔습니다. 한 수(□)에 다른
수 (⃝)를 계속해서 더했더니 아래와 같은 규칙이 나왔습니다.

계산식 □+⃝× 1 □+⃝× 2 □+⃝× 3 □+⃝× 4
계산한 값 6 9 12 15

이 때, 두 수 □, ⃝를 순서대로 구하시오.

답:



16. 다음과같이체리와별을장식하여케이크를만들려고합니다. 케이크
15개를만들려면체리와별은각각몇개가필요한지순서대로쓰시오.

답: 개

답: 개



17. 달력의 안에 있는 수의 배열에서 규칙적인 계산식을 찾은 것입
니다. 다음 중 규칙이 다른 하나는 어느 것입니까?

① 4 + 5 + 6 = 5 × 3 ② 5 + 7 = 12

③ 6 + 7 + 8 = 7 × 3 ④ 7 + 8 + 9 = 8 × 3

⑤ 15 + 16 + 17 = 16 × 3



18. 달력의 안에 있는 수의 배열에서 규칙적인 계산식을 찾은 것입
니다. ㉠, ㉡에 알맞은 수의 합을 구하시오.

[계산식1]
16 − 13 = 23 − 20
17 − 14 = 24 − 21
18 − 15 = 25 -㉠
19 − 16 = 26 − 23

[계산식2]
13 + 14 = 20 + 21 − 14
14 + 15 = 21 + 22 − 14
15 + 16 = 22 + 23 -㉡

답:



19. 바둑돌에 표시된 수의 배열에서 안에 알맞은 계산식은 어느
것입니까?

[계산식] 1, 1+2=3, 3+4=7, 7+6=13,

① 6+8=14 ② 7+7=14 ③ 7+8=15

④ 13+7=20 ⑤ 13+8=21



20. 엘리베이터 버튼의 수 배열에서 규칙적인 계산식을 찾은 것입니다.
안에 알맞은 수를 구하시오.

[계산식]
1 + 7 = 2 + 6

2 + 8 = 3 + 7

3 + 9 = 4 +

답:



21. 규칙에 따라 빈곳에 공통으로 들어갈 수를 구하시오.

답:



22. 도형 속의 수를 보고 빈 곳의 수를 구하는 계산식이 아닌 것을 고르시
오.

① 3+3=6 ② 3+1=4 ③ 4+1=5

④ 5+5=10 ⑤ 4+6=10



23. 어느 공장에서는 다음과 같이 물건을 넣어 선물 세트 한 상자를
만듭니다.

참치 100캔, 햄 200캔이 있다면, 모든 물건의 수가 맞게 들어간 선물
세트는 몇 상자까지 만들 수 있는가?

① 32상자 ② 33상자 ③ 34상자

④ 35상자 ⑤ 36상자


